

中国跃升为全球最大塑料橡胶机械产地

据德国塑料橡胶机械协会(VDMA)最新发布的报告称,中国有史以来第1次赶超德国,成为全球最大的塑料橡胶机械生产国。

中国和德国的橡胶机械产值分别占全球塑料橡胶机械产值的23.5%和22.5%,紧随其后的是意大利(12.1%)、美国(6.5%)和日本(4.1%)。

中国是德国塑料橡胶机械主要的出口市场,出口额达3.57亿欧元,占比13.5%。其后的德国塑料橡胶机械三大出口目的地分别是美国(2.58亿欧元)、俄罗斯(1.36亿欧元)和印度(1.31亿欧元)。

2009年,德国的前10个塑料橡胶机械出口市场的销售额均有所下跌,而印度却出现29.8%的增长,使印度从2008年排名第12位的德国塑料橡胶机械出口市场跃升至2009年排名第4位的出口市场。

2009年,亚洲已取代欧盟成为最大的德国塑料橡胶机械出口地区,其出口额占德国塑料橡胶机械出口额的36.5%,欧盟占29.6%,非欧盟欧洲国家占12.2%,北美占10.7%,拉丁美洲占7.2%,非洲占2.6%,澳大利亚/大洋州占1.2%。

虽然中国在产品市值上首次超过德国居领先地位,但德国仍是全球最大的出口国,其出口额达108亿欧元,占比24.4%。而中国的这一比例仅为9%,由此可见本国市场对中国生产商的重要性。

2009年,德国所有种类的核心塑料橡胶机械出口额总体减少33.9%,至26亿欧元。其中注塑机械出口额减少43.3%,至3.82亿欧元;挤出机械出口额减少31.5%,至4.46亿欧元。

2009年,德国核心塑料橡胶机械的产值下降31.3%,至38亿欧元。其中注塑机械产值减少52.2%,至4.06亿欧元;挤出机械产值减少28.8%,至6.96亿欧元。

VDMA在一份预测报告中说,2010年德国塑料橡胶机械销售将实现11%的稳健增长,2011年的增幅也将近11%。但VDMA负责人称,要警惕金融市场在危机时期的易受影响性,以及新

兴市场经济体,特别是中国和印度的经济过热风险。另外,由于石油、能源和原料价格上涨,塑料橡胶机械增长趋势可能得到遏制;而各种短期经济刺激计划能为当前的增长势头提供多大的支撑,现在也尚不清楚。

陈维芳

青岛第派新材公司 反式异戊橡胶项目开建

青岛第派新材料有限公司反式异戊橡胶项目于2010年7月上旬在山东莱西市开建。这个项目由青岛科大方泰新材料有限公司投资,总投资10亿元,是国家“863”高新技术研究发展计划、“九五”科技攻关项目,具有自主知识产权和核心技术。项目一期年产3万t反式异戊橡胶装置预计于2011年年底投产。项目建成后将成为世界较大的新技术合成反式异戊橡胶生产装置。

青岛第派新材料有限公司表示,后期将把产能扩大到年产10万t,并建设反式异戊橡胶应用工程研发中心。项目全部达产后可实现年销售收入25亿元以上,上缴利税5亿元。

青岛科大方泰新材料有限公司表示,项目生产的反式异戊橡胶如全部用于制造绿色节能环保轮胎,每年可节油700万t,减小二氧化碳排放量2000万t,经济效益和社会效益显著。

在这条新形成的产业链中,伊科思和科大方泰以裂解碳五为原料生产异戊橡胶,生产的产品在载重轮胎制造中可以完全替代天然橡胶,还可以广泛用于生产帘布胶、输送带及胶鞋等。

钱伯章

山西恒大炭黑尾气发电项目竣工

近日,山西绛县恒大化工公司投资1400万元的炭黑尾气发电综合利用项目、投资1000万元的工业废水循环利用项目工程竣工。炭黑尾气发电综合利用项目将炭黑尾气焚烧,实现供热-发电-热电联产,彻底消除炭黑尾气的直接排放,减少大气污染。工业废水循环利用项目采用物化加生化

的处理工艺,使处理后的污水达到工业用循环冷却水标准。该项目一期工程1×3000 kW发电机组和一个工业废水循环利用系统于2009年1月开工建设,目前均已投产达效。其中,炭黑尾气发电机组累计发电超过100万kW·h,工业废水循环利用系统累计处理废水200余t,为企业节省开支200多万元。

国逸

大友公司并购嘉峪关华奥公司

原嘉峪关华奥炭黑公司停产近2年后被大友公司收购,近日正式投产。该公司炭黑年生产能力为1.5万t,目前的炭黑日产量约为35t。经有关部门检验,投产之后的炭黑品质各项指标均达到国家标准。这项并购案是大友公司实现低成本扩展和多元化发展的重要环节,也是酒泉钢铁集团旗下的焦化5号和6号焦炉二期工程的配套项目之一。大友公司自2009年年底开始着手进行调查研究,于2010年2月启动收购程序。

国毅

德泰化学参加宁波节能环保博览会

宁波德泰化学公司的节能和环保技术,特别是尾气脱硫技术在行业中处于领先地位。近日,该公司参加了2010中国宁波节能环保技术与产品博览会,以此为契机,充分展示自己的节能环保技术与装备;会展期间不断有国内外客商前来咨询,扩大了公司的知名度,提升了企业形象。该展会是浙江省在2010年举办的一项重要的经贸活动,是贯彻落实国家节能减排工作部署,推进节能减排工作的一项重要举措。

国毅

龙星化工公司股票首发

河北龙星化工公司发布公告称,其首次公开发行A股的发行价为每股12.50元。该股票已于2010年6月23日开始申购。该公司本次股票发行数量为5000万股,占发行后总股本的25%。本次发行募集的资金拟用于以下项目:(1)投资2

亿元在沙河建设1条年产4万t硬质新工艺炭黑生产线和1条年产4万t软质新工艺炭黑生产线;(2)投资4855万元建设6MW炭黑尾气发电工程;(3)投资2.5亿元在沙河建设2条年产4万t硬质新工艺炭黑生产线;(4)投资5993万元建设15MW炭黑尾气发电工程。以上项目共需资金5.6亿元。

国宜

阿波罗计划向中国扩张

印度阿波罗轮胎公司正在制定进入中国的战略。如果阿波罗能在中国成功组建合资公司的话,这将是印度轮胎生产商第1次在这个世界最大的轮胎生产和出口国中占有一席之地。

目前,阿波罗轮胎已在亚太地区、欧洲、非洲及美国市场上销售,唯独中国市场是空白。因此,该公司打算通过组建合资企业或签署贴牌生产合同的方式,进军中国市场。该公司决策层认为,尽管中国轮胎产能过剩,而相关法规缺乏透明度,大规模发展轮胎业务比较困难,但中国是一个巨大且成长极为迅速的市场,不可对其视而不见。

果益

正新公司2009年销售额增长

台湾轮胎制造商正新公司日前表示,2009年其销售总额为27亿美元,同比增长近10%。

该公司轮胎分销到170多个国家,并在亚洲、欧洲、北美和中东拥有业务,员工超过22000人。

公司表示,2010年正新加强了与世界各地的高性能赛车、车队、活动和个人的联系,在体育界的声誉越来越大,公司利润也因此在不断增长。

阿迪

▲近期,山西绛县地区炭黑市场价格全线回调,降幅在每吨200元左右。目前,当地湿法炭黑N330主流出厂价执行5900~6000元,N220出厂价执行6300~6500元。当地炭黑厂家开工率较低,出货缓慢,库存压力稍大。

国逸